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amici del Bordonali, o dsll'Omodei, cioè la 
convalidazione dell'uno o dell'altro, bensì per 
chiedere alla Camera con l 'annullamento della 
elezione un solenne esempio di quella giu-
stizia amministrativa e politica, di cui la 
Sicilia è affamata ed assetata. 

E necessario che il Collegio possa addi-
venire a questa elezione in un modo più ri-
spondente alla moralità ed alla giustizia. 
{Bravo! Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Del Balzo. 

Del Balzo. Ho domandato di parlare per 
sostenere le conclusioni della Giunta, perchè 
parmi che poche elezioni abbiano avuto uno 
strascico così lungo di incubazione come la 
presente. Sono diciotto mesi che questa ele-
zione è discussa ed esaminata dalla Giunta 
delle elezioni. 

Se non m'inganno, questa elezione diede 
luogo a due inchieste; inoltre sono venute 
davanti alla Giunta delle elezioni le schede 
di quasi tutto il collegio d'Augusta. Di modo 
che lo scrutinio, la proclamazione del candi-
dato è stata fat ta dalla Giunta delle ele-
zioni, e non dall'Assemblea dei presidenti; 
poiché quasi tut t i i presidenti, che sostene-
vano la candidatura Bordonali, si rifiutarono 
di presentarsi alla Assemblea dei presidenti, 
per impedire la proclamazione dell' Oinodei. 

Ma se per poco esaminiamo la questione 
degli elettori iscritti e votanti, da cui si vuol 
trarre argomento per la nullità di quest'ele-
zione, si vedrà che le ragioni sono tutte in 
favore dell'Omodei. 

Difatt i la Giunta provinciale, che rivede 
le liste elettorali politiche, al 30 giugno 1892 
cancellò dalle liste d'Augusta 1892 elettori, 
cosa che non fece per nessuno degli altri co-
muni del mandamento. 

Ma è ancora da osservarsi che il comune 
di Augusta ha una popolazione di 16,000 abi-
tanti, e gli elettori iscritti non sono che 1,177, 
mentre i comuni di Cassaro e di Ferlo, che 
contano appena 6,000 abitanti, hanno 1,000 
iscritti. Dunque se sproporzione vi è, v' è 
nei comuni di Cassaro e Feria, non in quello 
d'Augusta. 

Ma, anche sottraendo dal numero dei voti 
d'Augusta quelle 30 o 40 schede di elettori 
che si dicono non presenti, la posizione non 
muterebbe, quando si consideri che la Giunta 
delle elezioni constatò che nei due comuni 
di Cassaro e Feria quaranta elettori vota-
rono per interposte persone, con schede scritte 
tutte con un solo carattere. 

Dimodoché anche sottraendo dai voti di 
Augusta le cinquanta schede che credete di 
poter annullare, risulterebbe sempre eletto il 
deputato Omodei. 

Ma la percentuale elettorale, che pare me-
ravigliosa pel comune di Augusta, diventa 
meravigliosissima per i comuni di Cassaro e 
Feria, dove ha votato il 98 per cento degli 
iscritti. 

Per tutte queste ragioni credo che la 
Giunta delle elezioni abbia fatto bene a pro-
porre alla Camera la convalidazione della 
elezione di Augusta in persona del deputato 
Omodei. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole Tripepi. 

Tripepi. Sollevata dall'onorevole Aprile la 
questione, non posso non associarmi alle sue 
conclusioni. L'onorevole Del Balzo, che ha 
voluto venire in aiuto della Giunta delle 
elezioni, sostenendone le conclusioni, segue 
precisamente il sistema della Giunta e del 
relatore, che è molto semplice. Si dice : siamo 
d'accordo: dalla parte Omodei ci sono stati 
imbrogli; ma ce ne sono stati anche dalla 
parte avversaria ; dunque proclamiamo eletto 
Omodei ! 

Ma, signori, non credo che la Camera vo-
glia convalidare questa specie di giudizi, e 
voglia seguire coloro, che sostengono questa 
specie di conclusioni; ciò non sarebbe né lo-
gico, né morale. 

L'onorevole Aprile ha citato alcuni numeri ; 
ma, non avendo presente la relazione, è ca-
duto in qualche equivoco. 

Sapete, o signori, di che si t ra t ta? Si 
tratta di questo : che in una sezione in cui 
erano iscritti 1120 elettori (che poi furono 
portati, in seguito a non so quali computi, 
a 1142, e che, pure accettando le istanze od 
i reclami dei sostenitori del commendatore 
Omodei, voglio portare a 1177) il commen-
datore Omodei ha ottenuto, su 1177 votanti, 
1198 voti! (Si ride). 

Ma la Giunta delle elezioni, che ha 
voluto guardare con molta simpatia le cose 
del commendatore Omodei, facendo un cal-
colo molto singolare, ha elevato anche di p iù 
il numero degli iscritti, e lo ha portato a 1211. 

Ebbene, anche accettando questa cifra, 
sopra 1211 iscritti si hanno 1198 voti e tu t t i 
per l'Omodei; non vi sono stati quindi che 13 
elettori, i quali non si recarono alle urne , e 
non gli diedero il voto! 


